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ВСТУП 

 

Актуальність теми 

 В умовах ринку транспортних послуг залізничний транспорт посідає 

провідне місце серед інших видів транспорту, про це свідчить той факт, що 

на його частку припадає більш 60 % вантажо- і 40 % пасажирообігу. 

Ефективна робота залізничної інфраструктури залежить від раціонального 

використання засобів транспорту та людських ресурсів. Це можливо в 

умовах впровадження інноваційних проектів та удосконалення існуючих 

технологій роботи залізниць.  

Світові тенденції розвитку транспортного ринку свідчать про необхідність 

переорієнтації виробництва в бік поліпшення якості обслуговування клієнтів 

при умові збільшення прибутковості галузі, але, на жаль, на сьогодні 

спостерігаються дестабілізуючі процеси, які негативно відбиваються на 

якості роботи Укрзалізниці (УЗ). Зазначені процеси у своїй більшості 

обумовлюються недосконалою чинною системою оперативного планування 

та управління перевізним процесом. Тому згідно з „Концепцією Державної 

програми реформування залізничного транспорту України”, затвердженою 

розпорядженням Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2006 р. № 651-р 

постає наукова проблема формування моделей і методів інтелектуальної 

технології оперативного управління поїздопотоками. 

Останні офіційно опубліковані дані Укрзалізниці свідчать про погіршення 

виконання показників у порівнянні з попередніми роками. Так, простій 

вагона на одній технічній станції з 2005 року збільшився на 2,75 години, що 

становить майже 30 %. Як правило, погіршення цього показника свідчить про 

зменшення вагонопотоку, що у свою чергу призводить до збільшення часу на 

формування поїздів різних категорій.  Це означає, що існуючі технології 

формування, просування та обробки поїздопотоків можуть не відповідати 

існуючим вимогам реального часу. 



Також у негативний бік змінився якісний показник часу простою 

вантажного вагона під однією вантажною операцією. Так, простій під однією 

вантажною операцією з 2005 року збільшився на 15,39 години, що становить 

близько 40 %. Погіршення цього показника пов’язане з тим, що залізниця і 

вантажовідправник дуже повільно, в технологічному аспекті, реагують на 

зменшення або збільшення вантажопотоку. 

І хоча в умовах погіршення проаналізованих показників відбулося певне 

підвищення середньої дільничної швидкості на 15 км/год, істотного 

позитивного впливу на величину обігу вантажного вагона – основного 

комплексного показника ефективності використання рухомого складу, не 

відбулося, а, навпаки, він збільшився на 30,72 %. 

Основною проблемою погіршення певних показників є недосконалість 

систем планування та управління поїздопотоками, функціонування яких 

фактично базуються на технологіях, сформованих для роботи в умовах 

планової економіки. Ці технології орієнтовані, як правило, на виконання 

кількісних і якісних показників роботи підрозділів залізничного транспорту з 

мінімальним дотриманням вимог клієнтів. При цьому на процес перевезення 

в таких умовах має значний вплив людський фактор, який у своїй більшості 

негативно відбивається на раціональності використання технічних та 

людських ресурсів (локомотиви, вагони, локомотивні бригади, бригади 

оглядачів тощо). Але слід зазначити, що незважаючи на те, що в певних 

випадках негативний вплив на виконання кількісних і якісних показників 

обумовлений людським фактором, логіка прийняття рішень людини дозволяє 

узагальнювати на перший погляд незалежні показники й надавати наближені 

рішення, які є в окремих ситуаціях найбільш раціональними. Разом з тим у 

нестандартних ситуаціях, які чинять психологічний тиск, людина-оператор 

може прийняти неякісні, а в певних випадках небезпечні рішення щодо 

виконання технологічного процесу роботи. Також слід зауважити, що робота 

диспетчерського персоналу в сучасних умовах обумовлюється значною 

часткою невизначеності вхідної інформації, яка є основоположною при 



прийнятті якісних рішень. Діючий комплекс автоматизованих засобів не 

дозволяє якісно обробляти дану інформацію з подальшим наданням найбільш 

доцільних стратегій вирішення поставлених задач, що робить прийняту 

систему оперативного управління поїздопотоками не відповідною сучасному 

рівню та потребам галузі.  

Найбільш логічним із шляхів виходу з даної ситуації є формування 

комплексної інтелектуальної автоматизованої технології оперативного  

управління поїздопотоками, яка дозволить оптимізувати процеси, пов’язані з 

плануванням експлуатаційної роботи та просуванням поїздів при 

безумовному забезпеченні високого рівня безпеки та отриманні підвищеної 

прибутковості залізничної галузі на основі моделювання процесів 

когнітивної діяльності людини.  

Вирішення цієї наукової проблеми потребує формування наукових 

підходів щодо формалізації комплексу процесів, пов’язаних з оперативним  

управлінням поїздопотоками, а саме: процесу визначення основних 

параметрів оперативного плану поїзної роботи полігону залізничної станції; 

процесу оперативного визначення раціонального режиму обслуговування 

місцевої роботи дільниці локомотивами; процесу роботи залізничної станції 

при виконанні поїзної роботи, який дозволить отримувати обґрунтовані 

рішення щодо вибору раціонального та небезпечного варіанта прийняття і 

безупинного пропуску поїздів; процесу визначення раціональної 

пріоритетності закінчення формування поїздів; процесу визначення 

пріоритету при відправленні вантажних поїздів зі станції на основі 

дотримання раціонального співвідношення елементів обігу вантажного 

вагона.   

Реалізація зазначених заходів дозволить розробити комплексну 

автоматизовану технологію оперативного управління перевізним процесом 

на базі принципів розподіленого штучного інтелекту, що у свою чергу 

дозволить оптимізувати виконання процедур, пов’язаних з просуванням 

поїздів усіх категорій при забезпеченні високого рівня безпеки та 



економічної доцільності за рахунок злагодженої і ритмічної роботи всіх 

ієрархічних рівнів УЗ. За рахунок інтегрування комплексу моделей 

оперативного управління до автоматизованих робочих місць оперативних 

працівників усіх рівнів буде досягнуто глобальне удосконалення існуючої  

інформаційно-керуючої системи Укрзалізниці. 

Таким чином, вирішення поставленої проблеми формування методів і 

моделей комплексної інтелектуальної технології оперативного управління 

поїздопотоками є своєчасною та актуальною. 

Зв’язок з науковими програмами, планами, темами  

Робота виконувалася відповідно до „Концепції Державної програми 

реформування залізничного транспорту України”, затвердженої 

розпорядженням Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2006 р. № 651-р, а 

також науково – дослідницьких тем: „Розробка математичної моделі та 

технології автоматизованого поточного планування поїздоутворення на 

сортувальній станції” (держ. реєстр. № 0107U000105), „Проведення 

дослідження та розробка концепції, технології і організаційної структури по 

створенню логістичного центру залізниць України” (держ. реєстр. № 

0107U002794), „Розробка та формування автоматизованих логістичних 

технологій залізничного транспорту” (держ. реєстр. № 0108U000077), 

„Аналіз та розробка технології автоматизованого поточного змінно-добового 

планування поїзної та вантажної роботи рівня залізниці” (держ. реєстр. № 

0108U002312), „Дослідження вагонопотоків та розробка вимог до складання 

технологічного процесу роботи залізничного напрямку” (держ. реєстр. № 

0111U005204), „Розробка і дослідження технології перевізного процесу на 

залізничному транспорті на основі ресурсозбереження” (держ. реєстр. № 

0105U000898), „Розробка концепції реформування і Програми розвитку 

промислового залізничного транспорту ДК „Промтранс” на основі 

ресурсозберігаючих технологій на період 2007-2015 рр.” (держ. реєстр. № 

0107U000104), „Розробка Єдиного технологічного процесу роботи під’їзної 

колії Закритого акціонерного товариства „„Донецьксталь” – металургійний 



завод” та станції примикання Донецьк ДП „Донецька залізниця”” (держ. 

реєстр. № 0108U003761), „Розробка технології автоматизації корегування ПФП 

в умовах нерівномірного виникнення потужних струменів вагонопотоків” 

(держ. реєстр. № 0110U002133), „Управління на мережі залізниць парком 

вантажних вагонів різної форми власності в нових умовах” (держ. реєстр. № 

0110U004890), „Формування комплексу універсальних моделей, реалізація яких 

забезпечує раціональну організацію вантажопотоків на залізничній транспортній 

мережі” (держ. реєстр. № 0111U002236), „Розробка інструкції з обліку і 

аналізу виконання графіку руху пасажирських, приміських і вантажних 

поїздів” (держ. реєстр. № 0111U005425). 

Мета і задачі дослідження 

Метою даної дисертаційної роботи є вирішення наукової проблеми 

формування моделей і методів інтелектуальної технології оперативного 

планування та управління поїздопотоками на всіх структурних рівнях 

Укрзалізниці, що, на відміну від існуючої технології, дозволить оптимізувати 

процеси, пов’язані з плануванням експлуатаційної роботи та просуванням 

поїздів при забезпеченні високого рівня безпеки й економічної доцільності на 

основі імітації процесів когнітивної діяльності людини. Реалізація цієї мети 

потребує постановку та вирішення таких основних задач: 

1. Провести статистичні дослідження основних показників 

експлуатаційної роботи підрозділів Укрзалізниці, які свідчать про 

недосконалість технологій оперативного планування та управління 

поїздопотоками з їх подальшим детальним аналізом. 

2. Провести аналіз існуючих наукових підходів щодо удосконалення 

технологій оперативного планування та управління перевізним процесом. 

3. Провести аналіз діючих автоматизованих систем управління перевізним 

процесом, які експлуатуються на території України і за кордоном. 

4. Сформувати математичну модель визначення раціонального варіанта 

оперативного плану поїзної роботи залізничної станції, яку може бути 



покладено в основу комплексної технології оперативного планування на всіх 

рівнях Укрзалізниці. 

5. Розробити модель визначення варіанта оперативного плану місцевої 

роботи на основі раціонального використання технічних засобів та людських 

ресурсів.  

6. Сформувати параметр безпечного управління поїздами на залізничній 

станції, який дозволить оцінити рівень безпеки при виконанні поїзної роботи 

людиною-оператором без застосування автоматизованих засобів управління 

на лінійних підрозділах Укрзалізниці. 

7. Розробити модель роботи залізничної станції при виконанні поїзної 

роботи, яка дозволить надавати обґрунтовані рішення черговому по станції 

щодо вибору раціонального та небезпечного варіанта прийняття і 

безупинного пропуску поїздів. 

8. Формалізувати процедуру та сформувати модель визначення 

раціональної пріоритетності закінчення формування поїздів, які стануть 

основою прийняття остаточного рішення поїзним диспетчером щодо вибору 

черговості відправлення поїздів на дільницю згідно з діючим графіком руху 

поїздів. 

9. Формалізувати процедуру визначення пріоритету при відправленні 

вантажних поїздів зі станції на основі дотримання раціонального 

співвідношення елементів обігу вантажного вагона, яка дозволить поїзному 

диспетчеру в оперативному режимі визначати доцільні варіанти підв’язки 

поїздів під нитки графіка руху за умови отримання найбільшого 

економічного ефекту від перевезень. 

10. Сформувати комплексну інтелектуальну технологію оперативного 

управління перевізним процесом, яка стане основою формування загальної 

автоматизованої системи на базі принципів розподіленого штучного 

інтелекту. 



11. Удосконалити існуючу  інформаційно-керуючу систему Укрзалізниці 

на основі інтегрування комплексу моделей оперативного планування та 

управління на АРМ оперативних працівників усіх рівнів. 

12. Удосконалити процедуру автоматичного надходження оперативних 

даних до існуючих автоматизованих систем, які використовуються на УЗ для 

визначення місцезнаходження рухомого складу шляхом застосування GPS-

технологій. 

13. Оцінити економічну доцільність від впровадження сформованої 

комплексної технології оперативного планування та управління 

поїздопотоками. 

Об’єкт дослідження – процес управління поїздопотоками на рівні 

залізничних підрозділів. 

Предмет дослідження –  технологія інтелектуального управління 

поїздопотоками. 

Методи дослідження  

Виконані дослідження базуються: на процедурі моніторингу; методах 

теорії ймовірностей та математичної статистики для проведення аналізу 

існуючих експлуатаційних показників перевізного процесу; методах 

побудови штучних нейронних мереж для визначення раціонального варіанта 

виконання поїзної роботи на залізничній станції; застосуванні теорії нечітких 

множин і нечіткої логіки для формування набору типових ситуацій та вибору 

пріоритетності при пропуску поїздів.  

Наукова новизна одержаних результатів 

В дисертаційній роботі теоретично обґрунтовано наукові підходи щодо 

формування інтелектуальної технології оперативного управління 

поїздопотоками в межах таких підсистем Укрзалізниці, як дирекція 

залізничних перевезень (ДН), так і залізниця в цілому, яка дозволяє 

оптимізувати процедури, пов’язані з просуванням поїздів при забезпеченні 



високого рівня безпеки на основі імітації процесів когнітивної діяльності 

людини. Для досягнення мети наукової роботи було вперше:  

- сформовано оптимізаційну модель розрахунку оперативного плану 

поїзної роботи залізничної станції, в основу якої покладені формалізовані 

процедури визначення нечітких вхідних параметрів поїзної роботи; 

- сформовано модель визначення варіанта оперативного плану місцевої 

роботи на основі застосування еволюційних методів, яка забезпечує 

раціональне використання технічних засобів та людських ресурсів; 

 - сформовано параметр безпечного управління поїздами, в основу якого 

покладено розроблений метод визначення його основних елементів, що 

дозволяє оцінити рівень безпеки при виконанні поїзної роботи людиною-

оператором без застосування автоматизованих засобів, у тому числі в 

нестандартних ситуаціях та у випадках психофізіологічного перенапруження; 

- сформовано модель роботи залізничної станції при виконанні поїзної 

роботи з елементами штучного інтелекту, яка дозволяє надавати 

обґрунтовані рішення черговому по станції щодо вибору раціонального і 

безпечного варіанта прийняття та безупинного пропуску поїздів з 

можливістю самонавчання та пристосування до мінливих умов експлуатації;   

- формалізовано процедуру і сформовано нечітку оптимізаційну модель, 

які надають можливість встановлювати пріоритетність закінчення 

формування поїздів в оперативних умовах, при врахуванні нечіткості вхідних 

даних, і являють собою основу для формування розподіленої системи 

підтримки прийняття рішень оперативних працівників рівня дирекції 

залізничних перевезень; 

- формалізовано процедуру визначення пріоритету при відправленні 

вантажних поїздів зі станції на основі дотримання раціонального 

співвідношення елементів обігу вантажного вагона, яка дозволяє в 

оперативному режимі поїзному диспетчеру визначати доцільні варіанти 

підв’язки поїздів під нитки графіка руху за умови отримання найбільшого 

економічного ефекту від перевезень; 



- сформовано комплексну інтелектуальну технологію оперативного 

управління перевізним процесом, в основу якої покладено принципи 

розподіленого штучного інтелекту, що у свою чергу дозволяє отримати 

синергетичний ефект від високого рівня використання автоматизованих 

засобів на всіх ієрархічних рівнях управління перевезеннями; 

удосконалено: 

- інформаційно-керуючу систему Укрзалізниці шляхом інтегрування 

розробленого комплексу моделей на АРМ оперативних працівників усіх 

рівнів за умови дотримання основних принципів системного підходу, що 

забезпечує інтелектуальне супроводження процесу управління просуванням 

поїздопотоків; 

- процедуру автоматичного надходження оперативних даних про 

місцезнаходження рухомого складу шляхом застосування GPS-технологій до 

існуючих автоматизованих систем, які використовуються на УЗ. 

Практичне значення одержаних результатів 

Розроблений комплекс моделей дозволяє здійснювати процедуру 

оперативного управління поїзною роботою на залізничних підрозділах при 

дотриманні умов безпечної експлуатації. 

Формалізовано процедуру визначення кількості поїздів, що підлягають 

прийманню станцією з кожного напрямку, яка дозволяє визначати не тільки, 

прибуде чи ні вантажний поїзд на станцію призначення, а також упевненість 

у даній події. Сформована процедура дозволяє реалізувати технологію 

оперативного стеження за станом кожного поїзда на мережі залізниць 

України й надавати обґрунтовані рішення щодо раціонального просування 

поїздопотоків на основі процесів, які супроводжують хід поїздоутворення й 

просування поїздів по дільницях, а також часу їх тривання (акт впровадження 

„Головне управління перевезень Укрзалізниці”).  

Сформовано модель визначення варіанта оперативного плану місцевої 

роботи на основі застосування еволюційних методів, яка забезпечує 



раціональне використання технічних засобів та людських ресурсів (акт 

впровадження „Південна залізниця”). 

Запропоновано систему оцінки рівня небезпеки при виконанні поїзної 

роботи оперативними працівниками лінійних підрозділів, яка відповідає 

певним значенням розрахованого параметра безпечної експлуатації бK . За 

результатами розрахунку бK  для позакласної сортувальної станції Основа 

Харківської дирекції залізничних перевезень Південної залізниці її було 

віднесено до 4-го рівня безпеки. 

Сформовано модель інтелектуальної системи управління процесом 

визначення раціональної колії приймання поїздів різних категорій, яка в 

оперативному режимі надає можливість черговому по станції визначити 

відповідний парк (приймання, транзитний, відправлення) та доцільну колію 

приймання або пропуску за умови забезпечення безпеки руху (акт 

впровадження „Південна залізниця”). 

Розроблено модель визначення пріоритетності формування поїздів, яка у 

реальному режимі часу дозволяє оперативному персоналу залізниць 

визначити пріоритетність  виконання операцій, пов’язаних із закінченням 

формування поїздів, що забезпечує визначення раціонального варіанта 

відправлення їх за призначенням і як наслідок дозволяє отримати значний 

економічний ефект від залізничних перевезень за умови дотримання вимог 

вантажовласників щодо своєчасної доставки вантажів (акт впровадження на 

ДП „Донецька залізниця”). 

Формалізовано процедуру визначення пріоритету при відправленні 

вантажних поїздів зі станції на основі дотримання раціонального 

співвідношення елементів обігу вантажного вагона, яка дозволяє поїзному 

диспетчеру  відповідно до чинного нормативного графіка руху і технічних 

нормативів роботи залізничного транспорту в оперативних умовах визначати 

раціональну послідовність відправлення, безупинного пропуску, схрещення 

або обгону поїздів по станціях як на одноколійних лініях, так і на 



двоколійних з урахуванням відхилення часу проходження від розкладу руху 

(акт впровадження на ДП „Донецька залізниця”). 

У результаті проведення процедури імітаційного моделювання на 

полігонах Південної та Донецької залізниці було отримано такі дані щодо 

виконання основних експлуатаційних показників: зменшення простою 

вантажного вагона на проміжних та вантажних станціях під накопиченням на 

31 %; скорочення часу простою вагонів в очікуванні локомотива на 56 %; 

скорочення часу простою вагонів біля вхідних сигналів на 75 %; скорочення 

часу простою локомотивів біля вхідних сигналів на 50 %; скорочення часу 

від розгонів-уповільнень поїздів після зупинки біля вхідних сигналів на 84 %; 

скорочення часу простою локомотива в очікуванні закінчення формування 

составу на 62 %; скорочення простою вантажного вагона на технічних 

станціях під накопиченням на 19 %; скорочення простою вантажного вагона 

на станціях в очікуванні вантажних операцій на 80 %; скорочення терміну 

доставки вантажу на 18 %; скорочення основного комплексного показника – 

обігу вантажного вагона на 18 %. При впровадженні сформованої технології 

інтелектуального автоматизованого оперативного планування та управління 

поїздопотоками було отримано загальну економію за рахунок досягнення 

синергетичного ефекту на полігоні Південної залізниці у розмірі 10715956,32 

грн/р. 

Комплекс розроблених моделей рекомендовано інтегрувати до 

автоматизованих робочих місць оперативного персоналу рівня дирекції 

залізничних перевезень, рівня залізниці та УЗ, які відповідають за процеси 

оперативного планування та управління поїздопотоками на мережі. 

Розроблений комплекс моделей рекомендовано для використання на всіх 

залізницях України.  

Основні результати і розроблені наукові підходи щодо формування 

комплексної інтелектуальної технології оперативного управління 

поїздопотоками  використані і впроваджені на Донецькій та Південній 

залізницях, на базі Головного управління перевезень Укрзалізниці,  а також у 



навчальний процес Української державної академії залізничного транспорту 

(УкрДАЗТ) при вивченні дисциплін "Управління експлуатаційною роботою і 

якістю перевезень" та при проведенні навчально-дослідних робіт студентів і 

магістрів. Практичне впровадження результатів роботи підтверджується 

відповідними документами та патентами на корисні моделі. 

Особистий внесок здобувача 

Усі наукові результати роботи отримані особисто автором та проводилися 

в Українській державній академії залізничного транспорту. У статтях, які 

опубліковані у співавторстві, автору належить: у статті [2] сформовано ряд 

основних принципів, які покладено в основу систем підтримки прийняття 

рішень, що розроблюються для залізничного транспорту. У статті [4] 

сформовано нечітку ситуаційну модель, яку можна використовувати як 

основу формування системи підтримки прийняття рішень щодо формування 

та просування поїздів на мережі. У статті [5] формалізовано процедуру 

організації вагонопотоків з місць навантаження. У статті [6] сформовано 

тришарову нейронну мережу, яка є основою раціональної взаємодії 

підрозділів залізничного вузла. У статті [8] формалізовано основні 

параметри, які впливають на процес прямування поїзда і прибуття його на 

станції обробки та розформування. У статті [9] запропоновано процедуру 

оперативного перерозподілу локомотивного парку на мережі транспорту 

незагального користування. У статті [11] сформовано удосконалену систему 

підтримки прийняття рішень оперативного персоналу залізничної станції, 

пов’язаного з формуванням та відправленням поїздів. У статті [12] 

запропоновано модель управління процесом комерційного огляду на станції, 

яка дозволяє суттєво скоротити час перебування поїздів та вагонів на 

лінійних підрозділах загального користування. У статті [13] сформовано 

модель управління маневровою роботою залізничної станції, яка дозволяє 

мінімізувати експлуатаційні витрати, пов’язані з формуванням поїздів. У 

статті [14] сформовано основні методологічні підходи щодо реалізації 

системи змінно-добового планування при використанні теорії нейронних 



мереж. У статті [16], на основі імітаційного моделювання, формалізовано 

процедуру формування поїздів, яка надає можливість мінімізувати час 

накопичення вагонів на состави поїздів. У статті [17] запропоновано підходи, 

щодо формування моделі оперативного планування експлуатаційної роботи 

сортувальної станції. У статті [18] запропоновано підходи щодо 

удосконалення системи оперативного планування з урахуванням нечітких 

вхідних даних. У статті [19] розроблено аналітичну модель для реалізації 

інтелектуальної системи підтримки прийняття рішення щодо управління 

процесом приймання-відправлення поїздів на залізничній станції. У статті 

[20] визначено основні параметри, які впливають на якість оперативного 

планування роботи залізничної станції в умовах нечіткої вхідної інформації. 

У статті [21] запропонована модель динамічного аналізу основних елементів 

обігу вантажного вагона, що надає можливості в оперативному режимі 

визначати взаємний їх вплив. У статті [22] сформовано математичну модель 

визначення категорії вантажного поїзда. У статті [24] формалізовано 

процедуру автоматизованого управління місцевою роботою диспетчерської 

дільниці. У статті [25] визначено залежності обігу вантажного вагона від 

його елементів у термінах гібридних мереж. У статті [27] визначено елементи 

цільової функції, яка дозволяє мінімізувати експлуатаційні витрати при 

перерозподілі порожнього вагонопотоку на дільниці. У статті [29] 

сформовано цільову функцію, яка є основою вирішення задачі пошуку 

оптимального варіанта розподілу порожніх вагонів при виконанні місцевої 

роботи. У статті [30] запропоновано підходи щодо реалізації моделі 

оперативного планування поїздоутворення на залізничній станції з 

урахуванням нечіткості вхідних даних.  У статті [31] сформовано модель 

оперативного планування поїздоутворення на залізничній станції в умовах 

невизначеності. У статті [35] сформовано модель визначення раціональних 

варіантів пропуску вантажних поїздів по залізничних дільницях. У [39] 

формалізовано технологію функціонування автоматизованого робочого місця 

поїзного диспетчера при визначенні раціональних варіантів обслуговування 



дільниць локомотивами. У [40] формалізовано процедуру визначення 

пріоритетів поїздів при їх відправленні з залізничної станції. 

 Апробація результатів дисертації 

Основні положення дисертації доповідалися, обговорювалися та ухвалено: 

на 2-й міжнародній науково-практичній конференції „Проблеми 

міжнародних транспортних коридорів та єдиної транспортної системи 

України” (смт Коктебель, 7–11 червня 2006 р.);  першій міжнародній 

конференції „Ресурсозберігаючі технології в експлуатації засобів транспорту 

в умовах реформування залізниць України” (м. Харків, 22–25 травня 2007 р.); 

другій міжнародній науково-практичній конференції (м. Київ, 2007 р.); 

четвертій міжнародній науково-практичній конференції „Проблеми 

міжнародних транспортних коридорів та єдиної транспортної системи 

України” (м. Харків, 2008 р.); міжнародній науково-практичній конференції 

„Сучасні інформаційні технології на транспорті, в промисловості та освіті” 

(м. Дніпропетровськ, 15–16 травня 2008р); 5-й міжнародній науково-

практичній конференції „Проблеми міжнародних транспортних коридорів та 

єдиної транспортної системи України” (м. Харків, 2009 р.); 23-й міжнародній 

конференції „Перспективні комп’ютерні, керуючі і телекомунікаційні 

системи для залізничного транспорту України” (м. Алушта, 2011 р.); 7-й 

міжнародній науково-практичній конференції „Проблеми міжнародних 

транспортних коридорів та єдиної транспортної системи України” (м. Харків, 

2011 р.); 74-й міжнародній науково-практичній конференції УкрДАЗТ (м. 

Харків, 2012 р.). 

Дисертацію в повному обсязі розглянуто та схвалено на розширеному 

засіданні кафедри „Управління експлуатаційною роботою” (УЕР) УкрДАЗТ 

(м. Харків); на науковому семінарі кафедри „Транспортні технології” 

Харківського національного автомобільно-дорожнього університету (м. 

Харків); на міжкафедральному науковому семінарі Дніпропетровського 

національного університету залізничного транспорту імені академіка В. 

Лазаряна (м. Дніпропетровськ); на  розширеному науковому семінарі 



кафедри „Морські перевезення” Одеського національного морського 

університету (м. Одеса). 

Публікації 

Відповідно до теми дисертації опубліковано 54 наукових праці, у тому 

числі 38 наукових статей (тринадцять з них без співавторів), 9 тез доповідей 

у виданнях, що затверджені Міністерством освіти і науки, молоді та спорту 

України, 5 додаткових праць, 2 патенти на корисну модель  

Структура та обсяг дисертації 

Дисертація складається зі вступу, сімох розділів, висновків, списку 

використаних джерел та 5 додатків. 

Повний обсяг роботи складає 412 сторінок, з яких обсяг основного тексту 

362 сторінки. Робота ілюстрована 134 рисунками, з них 4 на окремих 

сторінках наведено 15 таблиць, з них 1 на окремій сторінці, список 

використаних джерел із 253 найменувань на 25 сторінках і 5 додатків на 20 

сторінках. 
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